
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Řemeslo má zlaté dno – vědí to i těžaři
Žáci devátých tříd základních škol se v tomto období rozhodují o svém budoucím povolání

OSTRAVA – Byl to zážitek. Tolik mla-
dých lidí, teenagerů, pohromadě 
člověk tak často nevidí. Bylo jich 
na pět stovek. Sešli se 26. ledna 
v Kulturním domě K-Trio v Ostra-
vě-Hrabůvce na akci Řemeslo má 
zlaté dno. Záměrem organizátorů 
bylo zvýšit zájem žáků základních 
škol o řemeslné obory, zlepšit jejich 
orientaci při rozhodování o volbě 
povolání a následném uplatnění 
na trhu práce.

„Tuto akci pořádáme už třetím 
rokem. Letos ji děláme ve spolu-
práci s deseti odbornými učiliš-
ti a středními školami pro žáky 
osmých a devátých tříd,“ informu-
je Ingrid Červeňová, manažerka 
projektu z Kulturního zařízení Os-
trava-Jih. „Kluci a holky mají mož-
nost se na jednom místě seznámit 

se zaměřením a podmínkami stu-
dia různých oborů na řadě střed-
ních odborných škol a učilišť. To 
jim umožňuje získat větší přehled 
a usnadní jim rozhodování o volbě 
svého budoucího povolání.“

V kulturním domě se to mláde-
ží doslova hemžilo. Probíhala tam 
také soutěž šestičlenných druž-
stev ze dvou desítek základních 
a jedenácti středních škol. Klu-
ci a děvčata procházeli 17 stano-
višti, na kterých řešili praktické 
úkoly a odpovídali na teoretické 
otázky připravené prezentujícími 
se školami a učilišti. Na dalších 
nesoutěžních stanovištích běžely 
videoprojekce a praktické ukázky 
činnosti učebních oborů. Ve vel-
kém sále pak probíhal kulturní 
program, ve kterém se představili 

žáci středních škol a učilišť s tím, 
co se už naučili. A tak účastníci 
akce Řemeslo má zlaté dno viděli 
módní přehlídku, líčení, barman-
skou show, aranžování květin, vý-
měnu bočního skla předních dveří 
auta, kováře u výhně...

„Bez podpory řady institucí a fi -
rem bychom nemohli tak rozsáhlou 
akci uskutečnit,“ uvedla Červeňo-
vá. „Nejvíce nám pomohla Nadace 
OKD, která nám věnovala 55 tisíc 
korun. Peníze jsme mimo jiné pou-
žili na ceny do soutěže družstev, kte-
rá měla velmi příznivou odezvu. Do-
kladem byl i nejbouřlivější potlesk 
dětí na adresu těžařů,“ zdůraznila. 

A kdo v dopolední části zvítězil? 
Byla to družstva základních škol 
Dětská, Provaznická a Krestova. 
Blahopřejeme.

„Proč získala grant právě tato 
akce?“ zopakoval naši otázku 
Vladislav Sobol, mluvčí Nada-
ce OKD. „Podporujeme stovky 
smysluplných projektů, které 
zpříjemňují a usnadňují lidem 
život. Projekt Řemeslo má zlaté 
dno je každoročně velmi kvalitní 

a podporuje vzdělávání v technic-
kých oborech, které vyzdvihuje 
také krajská vzdělávací koncepce 
jako jeden z pilířů rozvoje našeho 
regionu. Věřím, že příští rok se 
představí také školy, ve kterých 
jsme otevřeli hornické obory,“ vy-
světlil Sobol. Josef Lys

Rok 2011: další plány,
jak pomáhat potřebným
OSTRAVA – Na začátku nového roku je 
čas na rekapitulaci toho uplynulého 
a představení aktuálních plánů. Oslo-
vili jsme proto zástupce neziskových 
organizací podporovaných Nadací OKD 
se dvěma otázkami: 
1.  Co se vaší organizaci loni nejvíce 

povedlo?
2.   Jaké jsou vaše plány do letošního roku? 

SDH Vrchy
Karel Pešl, starosta sboru

1. Oživili jsme činnost sboru a získali 
prostředky na opravu kostela sv. Jiří. Proti 
prvotnímu záměru, kdy měly být vyměně-
ny pouze vstupní dveře, dokázali členové 
sboru nadšením strhnout i další občany 
obce a dárce. Vyměnily se vstupní 
dveře, opravily vnitřní omítky, vymaloval 
presbytář a instalovalo nové osvětlení. 
Na jaře roku 2011 budou vyměněna čtyři 
nejpoškozenější okna kostela. 

2. Slavíme 100. výročí od zalo-
žení sboru a naše činnost je k tomu 
zaměřena. Připravujeme oslavy, kde se 
budeme snažit zmapovat historii sboru 
a ukázat současné aktivity. Z fi nančních 
darů fi rem i občanů byl pořízen slav-
nostní prapor. Čeká nás oprava hasič-
ské zbrojnice, snažíme se získat fi nance 
z grantů a zapojit členy i veřejnost. 
Na jaře budeme pokračovat v úpravách 
klidových zón v obecní zahradě, kde již 
máme vybudováno kluziště. 

ZŠ Havířov-Podlesí, K. Světlé
Mgr. Jiří Václavínek, učitel

1. Pokračovala výměna nábytku, vy-
malovali jsme třídy, opravili kanalizaci, 
rekonstruovali sportoviště a v rámci 

projektu Počítač – součást moderní 
výuky hrazeného z EU jsme vybavili 
učebny IT technikou. Za podpory NOKD 
začal projekt Monitoring vod, ovzduší 
a černých skládek ve dvou částech 
Havířova (Podlesí, Bludovice). Veliký 
ohlas měly akce Slet světlušek, exkurze 
do Osvětimi a pevnosti Darkovičky nebo 
beseda s jedním z Wintonových dětí. 

2. Budeme se snažit získat fi nance 
z nadací či EU, abychom pokračovali 
v modernizaci školy a výuky. Jsou naplá-
novány další exkurze. 

Městská Policie Karviná
1. S podporou NOKD jsme realizovali tři 

projekty. Vybudovali jsme sportovní hřiště 
pro děti z Dětského domova Srdce a z níz-
koprahových klubů v Karviné. V projektu 
Integrace jsme se zaměřili na zlepšení 
kvality života dětí z vyloučených lokalit 
formou akcí, jako jsou poznávací výlety, 
besedy, letní tábor, kulturní a sportovní 
soutěže, seznámení se záchranářskou 
činností apod. Díky projektu Mezinárodní 
spolupráce se rozšířila kooperace mezi 
městskými policiemi z Karviné a z partner-
ských měst z Polska.

2. Chceme pokračovat v podpoře 
volnočasových aktivit pro děti a mládež 
z vyloučených lokalit a z dětského 
domova Srdce. Projekt bude ukončen 
konferencí a výstavou fotografi í, které 
budou vybrány z prací dětí z fotokrouž-
ku. Uskuteční se tři mezinárodní setkání 
s polskými partnery z Wodzisławia 
Śłąského, Jastrzębia Zdrój a Rybnika. 
Na vybudovaném hřišti budou probíhat 
sportovní akce.

Marek Síbrt
Odpovědí publikujeme ve zkrácené podobě.

Na soutěžních stanovištích byl znát zápal kluků a děvčat při snaze vyřešit daný úkol.
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Už za několik dní vyhlásíme grantové kolo pro rok 2011, v němž bude hlavní pozornost vě-
nována projektům podporujícím zdraví a sociální péči. Kromě toho samozřejmě nezapomí-
náme ani na další témata shrnutá ve čtyřech základních programech: Pro zdraví, Pro radost, 
Pro budoucnost a Pro Evropu. Uzávěrka pro podávání žádostí je 25. března 2011.

Více informací na www.nadaceokd.cz.

Napište veřejně prospěšný projekt 
a my vám ho pomůžeme uskutečnit.

GRANTY 2011


